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ANNEXE 10 : Test – Les ondes à une dimension
Nom : __________________________________


    Date : _____________________



1.  
Définis les te rmes qui suivent :


a)  longueur d'onde




b)  amplitude




c)  onde transversale


d)  fréquence



2.  
Explique ce qu'est une onde.

3.
Une onde stationnaire se produit lorsque deux ondes se déplaçant en sens contraires se superposent. Quelles deux propriétés des ondes doivent être égales?

ANNEXE 10 : Test – Les ondes à une dimension (suite)


4. Trace l'onde résultante:

a)

[image: image5.png]


 
b)

[image: image6.wmf]
5. À l'aide de diagrammes, démontre ce qui se déroule dans chacune des situations qui suit. Tes diagrammes doivent inclure l'impulsion transmise ainsi que l'impulsion réfléchie. 

a)  impulsion arrivant à une extrémité fixe.

b)
impulsion passant d'un ressort lourd à un ressort léger. 

c)
impulsion passant d'un ressort léger à un ressort lourd.

ANNEXE 10 : Test – Les ondes à une dimension (suite)


6. Trace une onde se déplaçant vers la gauche qui pourra annuler pour un instant l'onde qui se


déplace vers la droite.
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7. Trace une onde se déplaçant vers la droite qui traversera l'onde ci-dessous sans que le point M ne soit perturbé.
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8. Le diagramme ci-dessus représente un segment de corde le long duquel se propage une      onde transversale. Quelle est :


a)  la longueur d'onde de l'impulsion?


b)  l'amplitude de l'impulsion?

c) la fréquence de l'impulsion si elle prend 0,28 s à franchir une distance égale à une longueur d'onde?

ANNEXE 10 : Test – Les ondes à une dimension (suite)


9. Calcule la vitesse d'une onde ayant une longueur d'onde de 0,27 m et une fréquence de    7,5 Hz.

10. Une onde transversale se propage le long d'un ressort. Calcule la période de l'onde si la longueur d'onde a une valeur de 0,45 m et qu'elle se déplace à une vitesse de 22 m/s.

11. Une femme fait la pêche dans un canot immobile au milieu d'un lac. Un bateau à vitesse qui se met en marche à 7,5 mètres du canot crée des vagues qui se déplacent à une vitesse de 0,85 m/s avec une fréquence de 0,95 Hz.


a)  Quelle est la longueur d'onde de ces vagues?

b) Combien de longueurs d'onde pourrait-il y avoir dans l'espace entre le bateau à vitesse et le canot?

12. Deux élèves se tiennent à 480 cm l’un de l’autre, tenant chacun dans la main une extrémité d’un long ressort. Ils font vibrer le ressort et entraînent la formation d’une onde stationnaire comportant 3 ventres.

a)
Trace un diagramme étiqueté de l’onde stationnaire.

b)
Combien de nœuds y a-t-il?

c)
Quelle est la distance entre chaque nœud?

d)
Quelle est la longueur d’onde de l’onde stationnaire?
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